
 

 

 

 

 

 

 

สรุปผลประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน 

ประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๕  

( ๑ ตุลาคม ๒๕๖๔ - ๓๐ กันยายน ๒๕๖๕ ) 
 

 

 

 

 

เทศบาลต าบลธาตุทอง  

อ าเภอภูเขียว จังหวัดชัยภูมิ 
 

 

 

 

 

 

 



 

สรุปผลประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน 

เทศบาลต าบลธาตุทอง อ าเภอภูเขียว จังหวัดชัยภมูิ 

ประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๕ ( ๑ ตุลาคม ๒๕๖๔ - ๓๐ กันยายน ๒๕๖๕ ) 

                                               ************* 

 เทศบาลต าบลธาตุทอง ได้ด าเนินการให้บริการแก่ประชาชนในเทศบาลต าบลธาตุทอง เพ่ือเป็นการ
พัฒนาระบบการให้บริการแก่ประชาชนในเทศบาลต าบลธาตุทองให้มีประสิทธิภาพตรงตามวัตถุประสงค์ 
เทศบาลต าบลธาตุทอง จึงได้จัดท าแบบประเมินความพึงพอใจส าหรับผู้รับบริการ ส าหรับผลการประเมินความ
พึงพอใจประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๕  ( ๑ ตุลาคม ๒๕๖๓ -  ๓๐ กันยายน ๒๕๖๔ ) มีผลการประเมิน
ดังต่อไปนี้ 

ส่วนที่ ๑ ขอ้มูลทั่วไปของผู้รับบริการ 

      จากแบบประเมินผลความพึงพอใจประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๕ ( ๑ ตุลาคม ๒๕๖๔ - ๓๐ กันยายน 
๒๕๖๕ ) มีผู้ตอบประเมิน จ านวน ๑๐๐ คน โดยมีข้อมูลพื้นฐานดังต่อไปนี้ 

๑. เพศ  
จากผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจจ านวน ๑๐๐ คน พบว่า เป็นเพศชายจ านวน ๕๓ คน คิดเป็น 

ร้อยละ ๕๓ เป็นเพศหญิงจ านวน ๔๗ คน คิดเป็นร้อยละ ๔๗ รายละเอียดดังตารางที่ ๑ 

ตารางที่ ๑ แสดงร้อยละของเพศของผู้ตอบแบบประเมิน 

                        เพศ             จ านวน ( คน ) ร้อยละ  
ชาย 

หญิง                                                           
                    ๕๓ 
                         ๔๗ 

                        ๕๓ 
                      ๔๗     
 

                         รวม                    ๑๐๐                        ๑๐๐ 

แผนภูมิที่ ๑ แสดงร้อยละของเพศผู้ตอบแบบประเมิน       

 

 
 

/2.อายุ... 
 

ชาย, 53% 

หญิง, 47% 

เพศ 

ชาย หญิง 
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๒.  อาย ุ
จากผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจจ านวน ๑๐๐ คน พบว่า อยู่ในช่วงอายุมากว่า ๖๐ ปี มากท่ีสุด 

จ านวน ๔๔ คน คิดเป็นร้อยละ ๔๔  รองลงมาคือ อยู่ในช่วง ๑๘ - ๒๕ ปี จ านวน ๒๐ คน คิดเป็นร้อยละ ๒๐, 
อายุ ๒๖ - ๓๕ ปี จ านวน  ๑๖ คน คิดเป็นร้อยละ ๑๖ , อายุต่ ากว่า ๑๘ ปี จ านวน  ๑๐ คน  คิดเป็นร้อยละ 
๑๐ และอายุ ๓๖ - ๖๐ ปี จ านวน ๑๐ คน คิดเป็นร้อยละ ๑๐ ตามล าดับ รายละเอียดดังตารางที่ ๒ 
 
                           อาย ุ                   จ านวน (คน )                        ร้อยละ 
ต่ ากว่า ๑๘  ปี 
๑๘ - ๒๕    ป ี
๒๖ - ๓๕    ป ี
๓๖ - ๖๐    ป ี
มากกว่า ๖๐ ปี 

                       ๑๐ 
                       ๒๐ 
                       ๑๖ 
                       ๑๐ 
                       ๔๔ 

                          ๑๐ 
                          ๒๐ 
                          ๑๖ 
                          ๑๐ 
                         ๔๔ 

                        รวม                      ๑๐๐                         ๑๐๐ 
 

แผนภูมิที่ ๒  แสดงร้อยละของช่วงอายุของผู้ตอบแบบประเมิน 

 

 

 

 

 

/การศึกษา... 

ต ่ากว่า ๑๘ ปี 
10% 

๑๘ - ๒๕ ปี 
20% 

๒๖ - ๓๕ ปี 
16% 

๓๖ - ๖๐ ปี 
10% 

มากกว่า ๖๐ ปี 
44% 

อาย ุ

ต ่ากว่า ๑๘ ปี ๑๘ - ๒๕ ปี ๒๖ - ๓๕ ปี ๓๖ - ๖๐ ปี มากกว่า ๖๐ ปี 
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๓. การศึกษา 
     จากผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจ จ านวน ๑๐๐ คน พบว่า มีการศึกษาในระดับประถมศึกษา 

มากที่สุดจ านวน ๔๐ คน คิดเป็นร้อยละ ๔๐ รองลงมา คือ มัธยมศึกษาตอนต้น/ปวช. จ านวน ๓๐คน คิดเป็น
ร้อยละ ๓๐, มัธยมศึกษาตอนปลาย/ ปวส. จ านวน ๑๖ คน คิดเป็นร้อยละ ๑๖ และระดับปริญญาตรี  จ านวน 
๑๔ คน  คิดเป็นร้อยละ ๑๔ ตามล าดับ รายละเอียดดังตารางที่ ๓  

ตารางท่ี ๓ แสดงร้อยละของเพศของผู้ตอบแบบประเมิน 

               การศึกษา               จ านวน(คน)                                ร้อยละ     
ประถมศึกษา 
มัธยมศึกษาตอนต้น/ปวช. 
มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวส. 
ปริญญาตรี 
ปริญญาโท 
สูงกว่าปริญญาโท 

๔๐ 
๓๐ 
๑๖ 
๑๔ 
๐ 
๐ 

๔๐ 
๓๐ 
๑๖ 
๑๔ 
๐ 
๐ 

                     รวม ๑๐๐ ๑๐๐ 
 

แผนภูมิท่ี ๓ แสดงร้อยละของช่วยอายุของผู้ตอบแบบประเมิน 

 
 

/4.อาชีพ... 
 

ประถมศกึษา 
40% 

มธัยมศกึษาตอนตน้/ปวช. 
30% 

มธัยมศกึษาตอนปลาย/ปวส. 
16% 

ปริญญาตรี 
14% 

ปริญญาโท 
0% 

สงูกว่าปริญญาโท 
0% 

การศกึษา 

ประถมศึกษา มธัยมศึกษาตอนตน้/ปวช. มธัยมศึกษาตอนปลาย/ปวส. ปริญญาตรี ปริญญาโท สงูกวา่ปริญญาโท 
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๔.อาชีพ 
     จากผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจ จ านวน ๑๐๐ คน พบว่า มีการประกอบอาชีพเกษตรกร 
มากที่สุด จ านวน ๕๐ คน คิดเป็นร้อยละ ๕๐  รองลงมาคือรับจ้าง จ านวน ๒๐ คน คิดเป็นร้อยละ 
๒๐ , ประกอบธุรกิจส่วนตัว จ านวน ๑๖ คน คิดเป็นร้อยละ ๑๖  อ่ืนๆ จ านวน ๘ คน คิดเป็นร้อยละ 
๘ และรับราชการ จ านวน ๖ คน คิดเป็นร้อยละ ๖ ตามล าดับ รายละเอียดดังตารางที่ ๔ 
 

ตารางท่ี ๔  แสดงร้อยละของการประกอบอาชีพของผู้ตอบแบบประเมิน 
  

                    อาชีพ                จ านวน (คน )                    ร้อยละ 
เกษตรกร  
รับจ้าง 
ประกอบธุรกิจส่วนตัว 
รับราชการ 
ข้าราชการบ านาญ 
อ่ืนๆ  

๕๐ 
๒๐ 
๑๖ 
๖ 
๐ 
๘ 

๕๐ 
๒๐ 
๑๖ 
๖ 
๐ 
๘ 

                        รวม ๑๐๐ ๑๐๐ 
 

แผนภูมิท่ี ๔ แสดงร้อยละของการประกอบอาชีพของผู้ตอบแบบประเมิน` 

 

      
            

 

 /การประเมิน... 

เกษตรกร 
50% 

รบัจา้ง 
20% 

ธุรกิจสว่นตวั 
16% 

รบัราชการ 
6% 

อื่นๆ 
8% 

อาชีพ 

เกษตรกร 

รบัจา้ง 

ธุรกิจสว่นตวั 

รบัราชการ 

ขา้ราชการบ านาญ 

อ่ืนๆ 
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การประเมินผลความพึงพอใจต่อการรับบริการ 

          การประเมินระดับความพึงพอใจ  ในการให้บริการประชาชน ของเทศบาลต าบลธาตุทอง  อ าเภอภู
เขียว จังหวัดชัยภูมิ ประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๕ ( ๑ ตุลาคม ๒๕๖๔ -  ๓๐ กันยายน ๒๕๖๕)ประกอบด้วย
ส่วนราชการ  ๗  ส่วน คือ  ส านักปลัด  กองคลัง  กองสวัสดิการสังคม   กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม กอง
การศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม กองการเกษตร และกองช่าง โดยท าการประเมินความพึงพอใจทั้งหมด       
๓ ด้าน ได้แก่ 1.ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ  ๒. ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ และ ๓. ด้านสิ่งอ านวย
ความสะดวก 

๑. การประเมินหัวข้อด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ มีระดับความพึงพอใจ ๕ ระดับ คือ มากที่สุด มาก 
ปานกลาง น้อย และควรปรับปรุง 

๒. การประเมินหัวข้อด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ มีระดับความพึงพอใจ ๕ ระดับ คือ 
มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย และควรปรับปรุง 

๓. การประเมินหัวข้อด้านสิ่งอ านวยความสะดวก มีระดับความพึงพอใจ ๕ ระดับ คือ มากท่ีสุด  มาก 
ปานกลาง น้อย และควรปรับปรุง 

        ค่าเฉลี่ยในการประเมินมีความหมาย ดังนี้                                      

            ๔.๕๑ - ๕.๐๐    หมายถึง      ดีมาก 

            ๓.๕๑- ๔.๕๐    หมายถึง      ดี 

            ๒.๕๑-๓.๕๐     หมายถึง     ปานกลาง 

            ๑.๕๑- ๒.๕๐    หมายถึง     พอใช้ 

            ต่ ากว่า ๑.๕๐     หมายถึง     ควรปรับปรุง 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

/ส่วนที่... 
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ส่วนที่ ๒ ความพึงพอใจของผู้รับบริการ 

จากผลการประเมินความพึงพอใจต่อการรับบริการส านักงานเทศบาลต าบลธาตุทอง ผู้ตอบแบบประเมินได้
แสดงความเห็นเกี่ยวกับการตอบแบบสอบถาม พบว่า ผลการประเมินความพึงพอใจต่อการรับ บริการ
ส านักงานเทศบาลต าบลธาตุทอง โดยจ าแนกออกเป็น ๓ ด้าน ดังนี้ ๑.ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ  ๒.ด้าน
กระบวนการขั้นตอนการให้บริการ และ ๓. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก รายละเอียดดังตารางที่๕ 

ตารางที่ ๕ แสดงความพึงพอใจของผู้รับริการ                                                                                             

                                                                                                    ระดับความพึงพอใจ 
หัวข้อแบบสอบถามความพึงพอใจ                 มากทีสุ่ด  มาก  ปานกลาง  น้อย   ควรปรับปรุง    ค่าเฉลี่ย   S.D.     ระดับ 
                                                                                                                                       ̅                
๑.เจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 
๑.เจ้าหน้าท่ีพดูจาสภุาพ อัธยาศัยดี แต่งกายสภุาพ       ๘๐        ๒๐          ๐          ๐              ๐               ๔.๘๐    ๐.๔๐    ดีมาก 
การวางตัวรียบร้อย                                            (๘๐)     (๒๐) 
๒.เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความเตม็ใจ รวดเร็ว             ๗๐        ๓๐          ๐          ๐               ๐               ๔.๗๐    ๐,๔๖    ดีมาก 
และเอาใจใส่                                                    (๗๐)      (๓๐) 
๓.เจ้าหน้าท่ีให้ค าแนะน า ตอบข้อซักถามได้อย่าง          ๘๐         ๑๐         ๑๐         ๐               ๐              ๔.๗๐     ๐.๖๔   ดีมาก 
ชัดเจนถูกต้อง น่าเชื่อถือ                                      (๘๐)      (๑๐)       (๑๐)        
๔.เจ้าหน้าท่ีสามารถแก้ไขปญัหา อุปสรรค                  ๘๔         ๑๐           ๖         ๐               ๐               ๔.๗๘     ๐.๕๔  ดีมาก 
ที่เกิดขึ้นได้อยา่งเหมาะสม                                   (๘๔)      (๑๐)        (๖)  
๒.ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ 
๕.มีช่องทางการให้บริการที่หลากหลาย                     ๖๐       ๒๐           ๒๐        ๐              ๐                ๔.๔๐     ๐.๘๐      ดี 
                                                                   (๒๐)     (๒๐)         (๒๐)  
๖.ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน         ๗๖       ๒๐            ๔        ๐              ๐                 ๔.๗๒    ๐.๕๓ ดีมาก 
มีความชัดเจน                                                   (๗๖)     (๒๐)          (๔)      
๗.ขั้นตอนการให้บริการแต่ละขั้นตอนมีความสะดวก       ๗๐      ๓๐             ๐         ๐              ๐                ๔.๗๐     ๐.๔๖ ดีมาก 
รวดเร็ว                                                           (๗๐)     (๓๐) 
๘.มผีังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาให้บริการอย่าง          ๕๐      ๑๐           ๒๐       ๐               ๐                ๔.๑๐     ๐.๙๕      ดี 
ชัดเจน                                                            (๕๐)    (๑๐)         (๒๐)      
๓.ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
๙.การาจัดสิ่งอ านวยความสะดวกในสถานท่ี               ๙๐       ๑๐            ๐         ๐               ๐                ๔.๙๐      ๐.๓๐   ดีมาก 
ให้บริการเช่น ที่จอดรถ น้ าดื่ม                              (๙๐)    (๑๐) 
๑๐.มีเครื่องมือ/อุปกรณ์/ระบบในการบริการข้อมูล      ๓๐      ๒๐           ๕๐        ๐               ๐                ๓.๘๐     ๐.๘๘      ดี 
สารสนเทศ                                                   (๓๐)     (๒๐)          (๕๐)  
๑๑.มีการจดัผังการให้บริการและการใช้อาคาร          ๕๖        ๔๐            ๔         ๐              ๐                 ๔.๕๒     ๐.๕๗    ดีมาก 
ไว้อย่างชัดเจน สะดวก เหมาะสม                         (๕๖)     (๔๐)         (๔) 
๑๒.อาคารสถานท่ีมีความสะอาด ปลอดภัย              ๕๒        ๒๐          ๒๘         ๐              ๐                ๔.๒๔      ๐.๘๗       ดี 

            รวมเฉลี่ย                              ๖๖.๕     ๒๐.๐      ๑๓.๕         ๐              ๐                 ๔.๕๓     ๐.๖๒    ดีมาก 

             /ผลการ... 
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           ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจของผู้รับบริการส านักงานเทศบาลต าบลธาตุทอง ผู้ออกแบบประเมิน
ได้แสดงความเห็นเกี่ยวกับการตอบแบบสอบถาม  พบว่า ผลการประเมินความพึงพอใจต่อการรับบริการ
ส านักงานเทศบาลต าบลธาตุทองในภาพรวมอยู่ในระดับ ดีมาก (  ̅=๔.๕๓) หรือคิดเป็น ร้อยละ ๙๐.๖ โดย
เรียงล าดับจากคะแนนมากที่สุดไปหาน้อยท่ีสุดได้ดังนี้ 

           ๑.  การจัดการสิ่งอ านวยความสะดวกในสถานที่ให้บริการ เช่น ที่จอดรถ น้ าดื่ม ( ̅  ๔.๙๐) 

           ๒.  เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี แต่งกายสุภาพ การวางตัวเรียบร้อย ( ̅  ๔ ๘๐) 

           ๓.  เจ้าหน้าที่สามารถแก้ไขปัญหา อุปสรรค ที่เกิดขึ้นได้อย่างเหมาสม ( ̅= ๔.๗๘) 

             ๔.  ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน มีความชัดเจน ( ̅ = ๔.๗๒) 

           ๕.  เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว และเอาใจใส่ ( ̅= ๔.๗๐) 

           ๖.  มีการจัดผังการให้บริการและการใช้อาคารไว้อย่างชัดเจน สะดวก เหมาะสม ( ̅= ๔.๕๒) 

           ๗.  อาคารสถานที่มีความสะอาด ปลอดภัย ( ̅= ๔.๒๔) 

           ๘. มีเครื่องมือ/อุปกรณ์/ระบบในการบริการข้อมูลสารสนเทศ ( ̅= ๓.๘๐) 

ข้อเสนอแนะการให้บริการส านักงานเทศบาลต าบลธาตุทอง 

           มีข้อเสนอแนะดังนี้ 

๑. ต้องการให้มีการเพิ่มช่องทางเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารกับประชาชน 
๒. ต้องการให้มีการเพิ่มช่องทางการให้บริการประชาชนผ่านเทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือลดการสัมผัส

และลดระยะเวลาในการติดต่อราชการ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ภาคผนวก 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 



 

                                       แบบสอบถามความพึงพอใจต่อการให้บริการ 
                                   เทศบาลต าบลธาตุทอง อ าเภอภูเขียว จังหวัดชัยภูมิ 
                                            ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ 
                                             ****************************** 
ขอชี้แจง กรุณาท าเครื่องหมาย ในข้อที่ตรงกับความเป็นจริงและในช่องท่ีตรงกับความคิดเห็นมากที่สุด 
ส่วนที่ ๑ ข้อมูลทั่วไป 
๑. เพศ   [ ] ชาย    [ ] หญิง 
๒. อาย ุ  [ ] ต่ ากว่า ๒๐ ปี  [ ] ๒๐ – ๓๐ ปี  [ ] ๓๑ – ๔๐ ปี 
   [ ] ๔๑ – ๕๐ ปี  [ ] ๕๑ – ๖๐ ปี  [ ] มากกว่า ๖๐ ปี     
๓. การศึกษา  [ ] ประถมศึกษา                  [ ] มัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า 
   [ ] อนุปริญญาหรือเทียบเท่า  [ ] ปริญญาตร ี
   [ ] สูงกว่าปรญิญาตรี  [ ] อื่นๆ (ระบุ)................................... 
๔. อาชีพหลัก  [ ] รับราชการ   [ ] เอกชน/รัฐวสิาหกิจ [ ] ค้าขาย/ธุรกิจส่วนตัว 
    [ ] รับจ้าง                  [ ] นักเรียน/นักศึกษา [ ] เกษตรกร 
   [ ] อื่นๆ (ระบุ)................................... 
ส่วนที่ ๒ ความพึงพอใจต่อการให้บริการ 
๕. ท่านมีความพึงพอใจต่อการใหบ้ริการองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในภาพรวมมากน้อยเพียงใด 
 

 
หัวข้อ 

มาก
ที่สุด 

มาก พอใช้ น้อย ต้อง
ปรับปรุง 

๑. ด้านเวลา 
๑.๑ การให้บริการ 

๕ ๔ ๓ ๒ ๑ 

๑.๒ ความรวดเร็วในการให้บริการ      

๒. ด้านขั้นตอนการให้บริการ 
๒.๑ การติดปา้ยประกาศหรือแจ้งข้อมูลเกี่ยวกับข้ันตอนและ
ระยะเวลาการให้บริการ 

     

๒.๒ การจัดล าดับขั้นตอนการให้บริการตามที่ประกาศไว ้      

๒.๓ การให้บริการตามล าดับก่อน หลัง เช่น การมาก่อนต้องไดร้ับ
การบริการก่อน 

     

 

 
หัวข้อ 

มาก
ที่สุด 

มาก พอใช้ น้อย ต้อง
ปรับปรุง 

๓. ด้านบุคลากรที่ให้บริการ 
๓.๑ ความเหมาะสมในการแต่งกายของผู้ให้บริการ 

๕ ๔ ๓ ๒ ๑ 

๓.๒ ความเตม็ใจและความพร้อมในการให้บริการอย่างสุภาพ      

๓.๓ ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น สามารถตอบ
ค าถามช้ีแจง ข้อสงสัยให้ค าแนะน าได้ เป็นต้น 

     

๓.๔ ความซื่อสตัย์ สุจริตในการปฏิบัติหน้าท่ี เช่น ไม่ขอสิ่งตอบ
แทน ไม่รับสินบน ไม่หาผลประโยชน์ในทางมิชอบ 

     

๓.๕ การให้บริการเหมือนกันทุกรายโดยไมเ่ลือกปฏิบตั ิ      

๔. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
๔.๑ ความชัดเจนของป้ายสัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์บอกจุด
บริการ 

     

๔.๒ จดุ/ช่อง การให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงไดส้ะดวก      

๕. ท่านมีความพึงพอใจต่อการให้บริการในภาพรวมอยู่ในระดับ      
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ข้อคิดเห็นและข้อเสนอแนะ 
 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 

 
           ขอขอบคุณทุกท่านที่ให้ความร่วมมือ 
                                     เทศบาลต าบลธาตุทอง 

 

 

 


